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EXERCICE 1] (2points)

Eeris le numéro de chaque affirmation suivie de VRA] s; affirmation est vraie ou de FAUX si
I"affirmation ¢st faussc
N° Affirmations

1 | fest une application d'un ensemble A vers un enscmble B. si tout élément de B a au
plus un antécédent alors f est injective
2 | Les représentations graphiques d'une bijection et de sa bijection réciproque sont
symétriques par rapport  la droite d’équation y= - x
3 [ Si une application est 4 la fois injective et surjective alors elle est bijective

4 { est une application d’un ensemble A vers un ensemuble B. si tout élément de B a au
moins un antécédent alors f est injective

[EXERCICE 2|  (2points)

Pour chacune des affirmations suivantes une seule réponse est juste. Ecnis le numéro de
I*affirmation et la lettre correspondant a la bonne r(:ponsc

| N° | Affirmations : Rl*[’()NSE-S 305
' A | estune bijection
1 'B | est seulement une injection
C | seulement une surjection
D | estni une injection, ni une surjection
|
' —3~(C) est la courbe de l
| I’ apphcahon i alom f ot
! 1 A | estune bijection
[ L application f définie par f(x) = de *_B T—u:l seulemc.nt une injection
! [0; +oo dans R - o | seulement une surjection
! 'D | est ni une injection, ni une surjection
' Soit Ia fonction f définie sur IR par : LA glx) =2x-2
3| f00 = Ix—2] +x B =2
| La restriction g de la fonction f a I'intervalle  ———
I [—7; 0] est définie pdx 22 gl) =2
i o M R iy SRR L ) glx)= 2x+2
: | A | une bijection
\ B | une injection
4 | : C | une surjection
| o * Papplication f est D | estni une injection, ni une surjection
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II‘LXERCICETl (4points)
Soit [ "application de IR\ {1} vers IR, définie par f(x)-

ﬁr+1[l
J.-I

I~ Donne I'ensemble de definition de f,
== @) Calcule f(2) et {(6)

b) I est-elle injective 7 Justifie ta réponse
3- a) Résous dans IR, frx) = 0

b) fest-clle surjective ? justifie ta réponse
4- fest—clle bijective ?

[EXERCICE 4]  (7points)

I- Soit f la fonction de IR vers IR, définic par X)= l,\" - x| -

- Ecris f sans le symbole de la valeur absolue

b- Donne g la restriction de £4 [0 :])

2- Soit la fonction h définic de IR vers IR par h(v) = 2 ke
X' =X -P

a- Détermine 'ensemble de delinition de b,

b- On considére I"application k de |- 2} vers R\ 2} définie par k(x) = % 2‘-
b 4

Montre que kest la restriction de ha B\ {-1 ;2]
¢- Démontre que application k est bijective

[EXERCICE 5]  (Spoints)
Des ¢leves de 19 D du GROUPE SCOLAIRE LES LAUREADES veulent former des proupes
"ctudes en vue de préparer I'évaluation générale. 1ls sont au nombre de 12 éléves,
I.e chef du groupe a constaté que parmi ces 12
e 8 ¢léves possedent le livre de maths, 5 ¢léves possédent le livre de PC,
¢ 3 c¢léves possedent ies deux livres

Le chef du groupe décide de former des groupes d’¢tudes de 4 ¢léves. Deux options sont proposées
par son professeur :
Option 1 :
Former des groupes de la maniére suivante

o Un ¢léve qui possede uniquement 2 fivre de maths
Un éléve qui posséde uniquement le fivre e PC

o Un éléve qui ne posséde aucun livie
e Un éléve qui possede les deux livres
Option 2 :
Former des groupes comportant au moins un ¢léve qui possede les deux livres

Embarrassé, le chef de groupe veut déterminer le nombre de possibilité de former des groupes
dans chaque option mais il a des difficul(¢s,
Détermine pour lui ls nombre de groupe que I'on peut former d.mf\ chaque option,
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termine L vitesse vir du solide au point 1 .
21 En utifisant la conservation de Pénergic mécanique

2.2, Le théordme de I'énergie cindtque.
3, Détermine sur le trajet horizontal BC:
fa valeur des forees de frotlement.
variation de l'energie mécanique,
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DEVOIR DY, PHYSIQUE
EXERCICE | ( 10POINTS)

ance en France, Oumou une éléve de la 19 1) ay 1Lycée Classique &' Abidjan décide de »isier

En vaci
Le premier élage estd 60m au-dessus du sol, le deuxiéme 4 latitude de 1 20m et le troisieme & 300m
du sol, Qumou a une masse de 70kg. Llle effectue i ascension Jusquau volsicoe Elage. Voir Hgule

ci-dessous.

I On prend le niveau du sol comme état de référence pour I'énergic potentielle de pesanteur.
on donne ¢=10N/kg.

Calcule les ¢nergies potentielles de pesanteur de Oumou :

1.1 au sol.

1.2 au |* étage.

1.3 au 2° étage.

1.4 au 3° étage.

1.5 la variation de son énergie potenticlle quand elle passe du sol au 3° élage
2. On prend maintenant le niveau du 2° étage comme état de référence pour I’ énergie potentielle

de pesanteur
Calcule les énergies potentielles de pesanteur de Oumou :
au sol
au [ étage
au 2° élage.

au 3° étage.
Lavariation de son énergie potentielle de pesanteur quand elle passe du sol au 3° étage.
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